

## PREDLOG

# PLATFORMA ZA POSJETU MINISTRA EKONOMIJE CRNE GORE VLADIMIRA KAVARIĆA REPUBLICI SLOVENIJI, RADI POTPISIVANJA MEMORANDUMA O RAZUMIJEVANJU O SARADNJI U OBLASTI HIDROENERGETSKOG RAZVOJA CRNE GORE IZMEĐU MINISTARSTVA EKONOMIJE CRNE GORE, MINISTARSTVA VANJSKIH POSLOVA REPUBLIKE SLOVENIJE I MINISTARSTVA ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE REPUBLIKE TURSKE, BLED, 01.09.2015. GODINE

## 1. UVOD

Potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovenije, Ministarstva šumarstva i vodoprivrede Republike Turske i Ministarstva ekonomije Crne Gore će unaprijediti saradnju u oblasti energetike i time doprinijeti bržoj valorizaciji hidroenergetskih potencijala čime će se povećati energetska sigurnost Crne Gore.

## 2. CILJEVI MEMORANDUMA O RAZUMIJEVANJU

S obzirom da je izgradnja HE na rijeci Morači jedan od prioriternih projekata Crne Gore, iskustvo turskih i slovenačkih kompanija u projektovanju, izgradnji i funkcionisanju velikih hidroelektrana može biti od velike koristi za crnogorsku stranu.

Memorandum ima za cilj ispitavanje mogućnosti zajedničke saradnje u oblasti hidroenergije u Crnoj Gori, naročito mogućnosti za sprovođenje projekta hidroelektrana na Morači, kao i na drugim sličnim projektima u Crnoj Gori.

Memorandumom se predlaže osnivanje konzorcijuma koji će zastupati slovenačke i turske u skladu sa njihovim odnosnim internim procedurama. U isto vrijeme, crnogorska strana će ponuditi relevantnu tehničku i ekspertsku podršku u skladu sa nadležnostima i jurisdikcijom svojih državnih organa.

## 3. KORISTI OD POTPISIVANJA MEMORANDUMA O RAZUMIJEVANJU

Potpisivanje Memoranduma će doprinijeti boljoj saradnji između Crne Gore, Slovenije i Turske u oblasti energetike. Pomenute države su jako zainteresovane za ulaganje u energetske potencijal Crne Gore što se i potvrdilo dosadašnjim učešćem slovenačkih kompanija u realizaciji projekata izgradnje malih hidroelektrana.

Za sprovođenje ovog Memoranduma nije predviđeno izdvajanje dodatnih sredstava iz Budžeta Crne Gore. *Vlada Crne Gore je na sjednici koja je održana 28. maja 2015. godine ovlastila Vladimira Kavarića, ministra ekonomije da u ime Vlade potpiše isti.*

## 4. Sastav delegacije

Sastav crnogorske delegacije:

- Vladimir Kavarić, ministar ekonomije.
- Igor Noveljić, sekretar ministarstva

Troškove učešća delegacije će snositi Ministarstvo ekonomije.

U vezi sa prethodnim, Ministarstvo ekonomije predlaže Vladi Crne Gore da donese sledeće

### **zaključke:**

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od \_\_\_\_\_ 2015. godine razmotrila i utvrdila Platformu za posjetu ministra ekonomije Crne Gore Vladimira Kavarića Sloveniji, radi potpisivanja Memoranduma o razumijevanju o saradnji u oblasti hidroenergetskog razvoja Crne Gore između Ministarstva ekonomije Crne Gore, Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovenije i Ministarstva šumarstva i vodoprivrede Republike Turske, Bled, 01.09.2015. godine
2. Vlada je utvrdila sastav crnogorske delegacije koju će predstavljati:
  - Vladimir Kavarić, ministar ekonomije
  - Igor Noveljić, sekretar ministarstva

MEMORANDUM O RAZUMIJEVANJU  
O SARADNJI U OBLASTI HIDROENERGETSKOG RAZVOJA CRNE GORE  
IZMEĐU  
MINISTARSTVA EKONOMIJE CRNE GORE, MINISTARSTVA VANJSKIH POSLOVA  
REPUBLIKE SLOVENIJE I MINISTARSTVA ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE REPUBLIKE  
TURSKE

Ministarstvo ekonomije Crne Gore, Ministarstvo vanjskih poslova Republike Slovenije i Ministarstvo šumarstva i vodoprivrede Republike Turske i (u daljem tekstu: Potpisnice),

**Uzimajući u obzir:**

Sporazum o ekonomskoj saradnji između Vlade Republike Slovenije i Vlade Crne Gore potpisan u Budvi, u Pržnu 5. septembra 2011. godine;

Sporazum o trgovinskoj i ekonomskoj saradnji između Republike Slovenije i Republike Turske potpisan u Ljubljani 8. marta 1996. godine; i

Sporazum između Vlade Republike Turske i Vlade Crne Gore o ekonomskoj saradnji, potpisan u Podgorici 11. decembra 2009. godine;

Naročito, razvojne i investicione uslove, ekspanziju saradnje u oblasti malih i srednjih preduzeća, investicija i olakšavanje razmjene poslovnih i ekonomskih informacija;

U želji da se promoviše razvoj ekonomske saradnje u oblastima od interesa na osnovu ravnopravnosti, uzajamne koristi i reciprociteta;

Konstatujući da Crna Gora ima strateški plan da razvija izvore obnovljive energije, naglašavajući razvoj velikog neiskorišćenog hidro potencijala, i da ima interes da iskoristi hidro potencijal rijeke Morače izgradnjom hidroelektrana na Morači;

Konstatujući da su slovenačke kompanije uključene u hidroelektrane izgrađene u Crnoj Gori, i da su zainteresovane za projektovanje, opremanje, razvoj, instaliranje i angažovanje za rad na projektu hidroelektrane na rijeci Morači;

Konstatujući da Turska ima dugo iskustvo u projektovanju, izgradnji i funkcionisanju svjetski važnih i velikih hidroelektrana i budući da turske konsultantske i građevinske kompanije uspješno učestvuju na projektima hidroelektrana na međunarodnom nivou, Republika Turska ohrabruje turske kompanije da učestvuju i investiraju u projektovanje, izgradnju i funkcionisanje projekata hidroelektrana u Crnoj Gori;

Pozdravljajući dokument o slovenačko-turskom strateškom partnerstvu, potpisan u Ankari 3. marta 2011. godine; i

Konstatujući namjeru o saradnji na investicionim projektima u trećim zemljama u skladu sa Protokolom sa 4. sjednice Slovenačko-turske zajedničke ekonomske komisije, koji je potpisan u Ljubljani 16. novembra 2012. godine.

**Potpisnice su saglasne u sljedećem:**

Potpisnice izražavaju svoju namjeru da ispituju mogućnosti zajedničke saradnje u oblasti hidroenergije u Crnoj Gori, naročito mogućnosti za sprovođenje projekta hidroelektrana na Morači, na osnovu pomenutih relevantnih državnih sporazuma, kao i na drugim sličnim projektima u Crnoj Gori.

Potpisnice će informisati jedna drugu na redovnoj osnovi o statusu i napretku priprema u vezi sa eventualnim projektom i izgradnjom hidroelektrana na rijeci Morači.

Konzorcijum koji zastupa slovenačke i turske kompanije će biti osnovan pravovremeno i u skladu sa njihovim odnosnim internim procedurama. U isto vrijeme, crnogorska strana će ponuditi relevantnu tehničku i ekspertsku podršku u skladu sa nadležnostima i jurisdikcijom svojih državnih organa.

Ovaj Memorandum o razumijevanju stupa na snagu danom potpisivanja od strane svih Potpisnica i ostaje na snazi u uzastopnim jednogodišnjim periodima, sve dok neka od Potpisnica obavijesti ostale Potpisnice o želji da okonča njegovo važenje.

Tri strane su saglasne da se ovaj Memorandum o razumijevanju zaključuje u cilju unapređenja i razvoja saradnje među Potpisnicama i ne predstavlja međunarodni sporazum koji je obavezujući za države Potpisnica u skladu sa međunarodnim pravom. Nijedna odredba ovog Memoranduma o razumijevanju se ne tumači i ne sprovodi tako da stvara zakonska prava ili obaveze za države Potpisnica.

Sačinjeno u ..... dana ..... 2015. godine na engleskom jeziku.

za Ministarstvo ekonomije  
Crne Gore

za Ministarstvo vanjskih  
poslova Republike  
Slovenije

za Ministarstvo šumarstva  
i vodoprivrede Republike  
Turske